

Hospodářská Besídka.

Podává JAN JANÁK.

Doba setby.

Všechny druhy semen, jež se obvykle sejí do volné půdy, líbí se ve svých požadavcích k většímu potřebnému vzduchu. Zároveň života v semeni potřebuje je při podzimě, aby se probudilo — vláhu, následně stupeň teploty a přístup vzduchu.

Každý druh semene má nejvyšší svůj stupeň teploty, při kterém začíná klíčení, a některá semena klíčí při teplotě nižší, jiná při vyšší. Semeno cibulové a hrách klíčí ku příkladu při teplotě mnoho stupňů nad bod mrazu čítající, kdežto kukurice, semeno okurek a jiných podobných rostlin choulolistých by shnilo, kdyby zůstalo při tak nízké teplotě vysazeno vláze. Z toho je patrné, že musí se při seti jednotlivých druhů semen brát ohled na to, jak příznivou je teplota povaze té které plodiny.

Dostí rozklížený zvyk namáčet semeno do vody, aby se urychlilo klíčení, je zléka kdy doporučíte, neboť nemá-li půda v době setby takového namáčeného semene ten nejlepší stupeň teploty a vlhkosti, způsobi se tím více škody než dobra. Je-li v době setby půda suchá, je záhodno po zasetí semene ji uválet hladkým válcem, neboť zvýší se tím její vzlašovost (kapilarita), následkem čehož táhne se k semeni vláha ze spodu. Je-li však půda vlhka, nemá se válet, neboť by se jí tím uškodilo.

Zahrádní semena mají se pravidlem sít do řádek a ne na široko. Možná, že lze někdy i uchýlením od tohoto pravidla dodati se úspěchu, leč nejlepší plodiny docilují se vždy ze setby řádkové, poněvadž může se jim dáti snáze lepší obdělávka.

Kdo zabývá se obchodem zahrádnictvím, neměl by nikdy býti odkázán na setbu ruční. Dnešní doby máme celou řadu dobrých sečích strojů řádkovacích, proto není třeba nikomu nějakým tím dolarem šetřiti, když dostane za něj dobrý věc, která se mu vyplatí.

Hloubačka, do jaké semeno stří, říká se povahou půdy, pokrročlosti doby a vlhkosti. Celkem by se mohlo říci, že velikost semene rozhoduje o hloubce seti, leč toto pravidlo má svoje výjimky. Tak ku příkladu semeno fazolí, které jest jedno z největších, má se sázeti pouze mělce, klíčíci stranou dolů. Staré pravidlo zní: přikrytí semeno vrstvou půdy, která se rovná asi trojnásobnému průměru semene. To postačí v půdě dostatečně spojitě a řádké rozmělněné, ne však v půdě těžké a hrubé. Semena musí se sítí bloubit v půdě písčitéch nežli v jílovitých, avšak ať je půda již taková nebo onaká, buďž kolem semene vždy náležitě rozmělněna.

Špatné prosetování příčinou hniloby stromů.
V nedávno vydaném buletinu vládního odboru zemědělského upozorňuje profesor Corbett z rostlinářského oddělení na škodlivost nesprávného prosetování ovocných stromů, zvláště co do týče se uložování silných větví daleko od kmene. Upozorňuje ono je hodno povšimnutí, neboť náhled profesora, jež věnuje předmetu tomuto pozornost, jest úplně správný a odůvodněný. Při prosetování ovocných stromů se velmi zhušta stává, že uložujeme větve příliš daleko od kmene, ponechávajíce příliš dlouhý pahýl. Pahýl tento přirozeně uschne a pak během doby se v kmeně ulomí. Na místě tom vznikne pak jamka, kam při dešti zatéká voda a působí potom hnilobu.

Kromě toho místo takové povstane různého hmyzu a proutava, které hnilobu podporuje, prohlubující místo takové. Náhled toho je, že takové odstranění větve za účelem prodloužení života stromu a za účelem zlepšení jeho vzhledu má výsledek právě opačný, je příčinou brzké jeho zkázy.

Hniloba taková nekonečně se sukem od větve zhybný, nýbrž pokračuje dále do dřeva, až konečně nepobede jiného než doupný kmen. Uloženo-li se větve u samého kmene, rána rychle zarůstá, takže během dvou ne tří roků nebývá takřka ani možno zjistit, kde suk byl.

Abyste zalezení rány se urychlilo, má býti povrch její hladký. Je-li nutno použiti k odstranění větve pily, přibližujeme k tomu, aby řez byl hladký, zvláště při okrajích. Proto má se řez náležitě ohlediti zahrádnickým nožem nebo ostrým dílkem, aby se odstranily všechny řehy od pily. Tak ošetřená rána se rychle zaceluje a zarůstá.

Je-li ušetřeno silných větví většinou se suk rozšíří, čímž povstane přílišná rána, od které pak strom se kazí, doporučuje se

ležati větve takové na dvakrát. Nejříve utíže se větve asi na dvě stopy daleko od kmene, načež teprve utíže se pahýl, od kterého se již řez nerušuje. Takto ustane jeho píchá hladkou.

Neze z mlékaření.
Zvyk ponechávati krávy, které již odstavily, jejich osudu, přičítá farmáři velmi drahé. Krávy takové se obvykle ženou do jalové pasivity, kde mají si potruvu sháněti a tak potřebnou výživu nejen pro sebe, ale i pro plod, který nosí, započítavati. Spatným ošetřováním takových krav působí se nejen škoda dočasná, nýbrž prokrvuje se tím i budoucí dojívozt krávy takové, kromě čehož nikdy se od ní nedočítí plného, vyvinu tého telete. Po dlouhé době dojívozt vyžadují krávy zrovna tak dobrého krmení a ošetření, jako když dávají mléko. Kráva taková musí býti započítána všim pro třeba, má-li donositi tele, jež stálo by za chov.

Je to skutečně ku podivu, že nepěstují se dosud pro dojnice v hojnější míře turky (pumpkins). Pěstování turky je laciné, ony poskytují znamenitou píci pro rozmanité druhy dobytka. Mezi mnohými je rozšířen náhled, že semena turky jsou dobytku škodlivá a že je třeba je odstraňovati, leč to je pouhý představek, který nezaslouží si pozornosti.

Mlékařemni zvyšuje se cena pozemku, neboť hojnosti hnoje do dobytka se stále půda obohacuje.

Na Jóbrem dojívozt záleží na farmě více než na jakémkoliv jiném dílníku.

Při kupování dojných krav uvažujeme se takových, jež mají píci v maso.

Je dojívozt, který s kravou dobře zachází, nejvíce od ní docílí.

Časné vstávání.

Ačkoli je to velmi prospěšným pro lidi vyslede odebrati se na ložko časně, je velmi škodlivou prodlévati v něm příliš dlouho. Časným vstáváním nabýváme síly, jaké nám nic jiného dodati nemůže. Kdož nejsou skutečně velmi slabí a dobře spí, necht vstávají co možná nejdříve po probuzení se. To bude záležeti se třebas nepřijemným osobám vyslede, any nebudou se cítit odpočatými, avšak tím upevní se spánke pro příští noc, a člověk si na to za nedlouho k vlastním svému spánku zvykne. Pozdní vstávání je škodlivou nejen proto, že tím člověk ochabuje, nýbrž také proto, že zamešká si ten denní dobu, v které je pobyt nejprospěšnějším.

Jarní slunce.

Příroda chce, aby i lidé zářili štěstím.

Po dlouhé době vysvitlo slunce a jarní příroda ukazuje nám svoji úsměvovou tvář. Bude se naše tvář také usmívat, zdravím kypět? Budeme-li pozorni, není třeba o tom pochybovati. První podmínkou úsměvu a spokojenosti je zdraví a první podmínkou zdraví je čistá krev. Naše orgány žádou jsou potravu nedostaviti nežli krev. Je-li dobrá potravu, dobře pracují. Chcete-li se proto smáti s přírodou, hleďte, aby ste měli čistou krev, což nejlépe dokáže osvědčeno a oblíbené Severův Krevčistitel. Těž působí přímou, odvede z krve všechny nečistoty a opotřebované látky, rozmnoží krvinčky a osvěží nejen tělo, nýbrž i mysl. Tisíce lidí trpících chudokrevností, bledičkou, zvláště ženskými sliznicemi, výrážkami krevními a venerickými chorobami nabylo lékem tím zase svého zdraví a tisícům lék ten umožnil, že beze škody mohli vydržet letní vedra. Po dlouhé zimě přichází zvláště dlouhé léto, po mrazech vedra nesnesitelná. Pamatujte na to a začněte v čas užívati Severův Krevčistitel. Stojí jen \$1.00 a na důkaz jeho působivosti stáje zde alespoň tyto tři zajímavé dopisy: "Před nějakým časem byl můj manžel tak nemocen, že nemohl ani pracovati ani nic jísti. Rozhodli jsme se, že zkusíme Severův Krevčistitel a po vypotřebování i láhve byl zdravý. Anna Střelceá, Hutchinson, Minn." "Zkusil jsem mnoho léků, avšak nic mi tak neprospló jako Severův Krevčistitel. Odporučil jsem lék ten osmi známým a všichni byli spokojeni. Frank Bárta, Plato, Neb." "Moje žena byla 11 měsíců těžce nemocná a nebylo možno dosíci úlevy. Konečně zkusili jsme Severův Krevčistitel a sotva využili jednu láhve, byla zdravá. Mat. Bliss, Crenshaw, Pa."

Severův Krevčistitel je naprodej ve všech lékárnách a u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. Při objednávkách za hotové obnášejících \$1.00 a více platíme expresní výlohy sami.

Severův Krevčistitel je naprodej ve všech lékárnách a u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. Při objednávkách za hotové obnášejících \$1.00 a více platíme expresní výlohy sami.

Severův Krevčistitel je naprodej ve všech lékárnách a u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. Při objednávkách za hotové obnášejících \$1.00 a více platíme expresní výlohy sami.

Severův Krevčistitel je naprodej ve všech lékárnách a u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. Při objednávkách za hotové obnášejících \$1.00 a více platíme expresní výlohy sami.

ČESKÁ DOMÁCNOST.

Péče o nohy Chceme-li si býti a krásna ženy, uplínými, musíme donositi bez mučení, že mezi předními vlastnostmi ženy je snaha líbiti se. Každá žena ví, že krásu hraje u mužů velkou úlohu a že pomocí si mnoho se může prosaditi, proto nelze se diviti, že věnuje si rostnému péči. Aniž bychom se poufili do potrobnějšího rozboru otázky této, chceme uvásti zde několik pokynů, jak pečovati o nohy vzhledem k zachování krásy obličeje, neboť má to značnou důležitost. Žádá žena nedocílí plně krásy, nevnuje-li svým nohám náležitou péči. Hlavní věcí je nenositi obuvi těsné, tuhé, aneb špatně přiléhající. Obuvi takovou zavini se kufi oka, otlačení a a odřeniny. Nepomežeme ani je jediného dne zaviti si čerťaté punčochy. Před jedou noc punčochy nikdy řádně nevyschnou. Nenosme punčochy vlněných. Baviněné punčochy jsou nejlepší, kromě pro osoby, jež trpí pocením nohou. Nikdy nenosme v domě gamových přezek. Szajme je hned, jakmile přijdeme do otydí. Přezávky takové překážejí náležitě vypotřebování se nohou, poněvadž jsou neprodyšné. Nosí-li se příliš mnoho, zchoulolistí nám nohy, a my budeme trpěti závratí a bolestmi hlavy. Nikdy nepokouejme se odstraňovati kufi oka, aniž bychom nebyli dříve v koupali nohy v teplé vodě. Také nepoužívejme nože, když můžeme odstraniti kufi oku kouskem pemzy (pumice stone). Neseřezujme nehty do okrouhla, nýbrž nechme je čtyřhranné. Seřezuj-li se do okrouhla, jako nechty na rukou, zarůstají pak do masa a působí velké bolesti. Nikdy neukládejme se na ložko s nohama chlady a aneb vlhkými, chceme-li si zachovati svoje zdraví. Se stanoviska zdravotního je to velmi důležitým. Spíše můžeme míti záda mokrá nežli nohy. Vystříhejme se státi delší dobu na sněhu, ledu aneb v mrazě studené zemi. Mnohé a mnohé nemoci lze stopovati k náhlému zchlazení nohou. Nikdy nemyjeme, že noha je pěknou proto, že je malá. Noha má býti přiměřená postavě, se souměrným šlapadlem, pravidelnými prsty a nevystavující patou, ladného celkového vzhledu.

Ošetřování V celé naší toaletě vlasů. není ničeho, co bylo by tak snadno za nedbáváno, jako péče o vlasy, jedinou to z nejdůležitějších okras žen. A také není ničeho, co by se za náležitou péči tak bohatou měrou odměňovalo. Každodenním pětináminutovým česáním propeje se vlasům velice, neboť odstraní se prach, podráždí se kůže na hlavě a tím vzrůst vlasů se podněcuje. K účelu tomu má se používatí ostrého a tuhého kartáče, ne však ocelového, neboť takovým se vlasy lámou a jsou pak nestejné. Počnou-li nám vlasy vypadávati, připravme si masážní se sítinového z 20 granů chyninu (quinine sulphate) a stejného množství glycerinu, jedné unce celenogé, dvou uncí bay rumu a jedné unce růžové vodičky, což dá se do láhve, dotle promíchá a nechá několik hodin státi. Smíšením této má se používatí ku vtrírání do kůže, odkud vlasy vyrůstají. Těmí kůže prsty je při tom zrovna tak důležitá, jako kutina sama. — Vnitřně aneb kudrnaté vlasy kolem čela jsou velmi oblíbené, proto jsou vynalezeny různé prostředky, jimiž by se rovně rostoucí vlasy zkudrnatily. Vytěsním prosídekem jest roztok šesti uncí tragakantu (gum tragacanth) ve vodě. Když nechali jsme roztok státi po čtyřicet dní, neboť pak je připraven k používání. Namočme vlasy roztokem tím, načež je zkučelme aneb načelme do polohy, v které si je přejeme míti. Takto zkučelíme vlasy podřízi kučery dva až tři dny. Vlasy nemohou býti zdravé, ne udržuje-li se kůže na hlavě v čistotě. Proto by měla býti v každé domácnosti na snadě tekutina k čistění hlavy a vlasů. Rozkrájíme při sloupku bílého kastiškové mýdla do jednoho kvartu horké dešťové vody, načež to ponechme státi, až se mýdlo náležitě rozpustí. Na to dá se do toho vrchovatí kávová lížka prášku boraxového (powdered borax) a jedna pinta bay rumu. Tím odstraní se z hlavy lupy, a vlasy stávají se měkkými a lesklými. Po vymytí touto přípravkou se vlasy náležitě operou vlažnou měkkou vodou, načež je jemnozabým hřebem řádně učešeme. Vlasy bývají často po vyprání suché a mrtvé, neboť je jim třeba oleje, který byl z nich smyt. Dejme si do čtyřech nocí láhvičky po dvou kávových lížkách skočového oleje (castor oil) a glycerinu, přidejme k tomu dosti líhu (alcohol), aby se to zředilo, načež smíšením řádně protřešme, aby se spojila. Tím mo-

hou se vlasy mazati bez škody, jak často si přejeme. Mnozí lidé trápí se často nad tím, že jim polínají vlasy brzy ledivěti. Zdá se, že je to dědičná choroba vlasů, neboť velmi často sledujeme se s lidmi třicet pět neb čtyřicet roků starými, již mají vlasy ledivé. Důležitým ošetrovacím prostředkem si nechati připraviti v lékárně die následujícího předpisu: Sugar of lead 1 oz., borax 1 oz., lac sulphur 1 oz., aqua ammonia ½ oz., alcohol 1 gal. To vše náležitě se smíchá a nechá se státi přes noc, načež se k tomu přidá i gill bay rumu, jedna kávová lížka obyčejné soli a i pinta měkké vody. Tím natírají se vlasy jednou denně a poslouje se tím jejich vzrůst, kdežto vlasy tyz nabývají po namáčení tekutinou onou tmavší barvy. Čelme vlasy vždy ptirozovým jich směrem a ne opačně. Volme nejraději hřebeny kostěné, které nemají zuby ostré, aby se jimi kůže na hlavě neodrážila příliš.

Z kuchyně Za dřívějších dob pro kuchyni. pokrývaly hospodyně dorty (cakes) při pečení v jisté době hnědým papírem, aby předešly příliš rychlému hnědnutí kárky. V dnešní době používá se k tomu jemných osinkových (asbestových) archů, jež jsou nespalitelné a zůstávají stále čistými. Asbestové rohožky hrají v novější době důležitou úlohu v kuchyni, zvláště při pečení. — Salát, špenát aneb jahody právaly se v cedníku, nechaly se okapat, načež se natlačily do jiného cedníku a propláchny. Nyní má hospodyně zvláštní pračky na salát. Jsou to dvě drátěné polokoule, opatřené drťadly, zavírající se v kouli. Do takové koule vloží se salát a ponoří se s ní do vody, v níž se nástrojem mává, až se salát náležitě propeje. Jahody mohou se práti v přístroji tom podobným způsobem, any zůstanou neporušené. — K vaření rýže používá se drátěného kotlíku, který ponoří se do hrnce s vřící vodou, následkem toho neusazuje se rýže u dna, aby se tu připálila, následkem čehož není třeba, aby jí hospodyně neustále míchala. — Nálevka (trychtř) s malým oddělitelným cedítkem v hubici je také nové zařízení, kterým se hospodyně značně práce při lahování ovocného mostu aneb octa usnadňuje proti starému způsobu prosezování šťav hrubou tkaninou. — Novodobá hospodyně těší se též ryzým jiným druhům kuchyňského nářadí, na jaké pobíháje by hospodyně minoucí a podlévám. Jsou to různé dýmavé strouháčky a kruhadla, přístroje na šleháni vajec, praktické formičky na pečivo, patentní slojky na zavazování atd. Všechno kuchyňské nářadí je nyní zdokonaleno, takže hospodyně má pro každou práci tu pravou věc. — Každá hospodyně měla by si započítati vše, co jí doba k usnadnění její práce poskytuje.

Ženy a chov Ženy bývají z pravdivěti nejlepšími péstatelkami drůbeže, poněvadž věnují práci s tím spoje ne dostatek pozornosti a konají ji dobře. Mnohdy přemohá žena farmáře aneb venkova všeobecně vyšetuje daleko více drůbeže, nežli spotřebuje se i při sebevětší tabuli její domácnosti. Nejlepšími péstatelkami krocenů — pokud známo — jsou ženy. Ženy jsou bedlivé, ony umí zacházeti s kuřaty a věnují jim veškeru péči, které je třeba. Následkem toho nemohou se zdarem se minouti. Má-li žena chov drůbeže na starosti sama a muž jí v tom vypo máhá, je úspěch vždy jistějším, než kdyby se to dělo naopak. Čistění kurníků, navážení nové hlíny do nich, přerývání drůbežích dvorků a jiné práce, které jsou pro ženu trochu těžké, měla by v každém hospodářství obstarávati s ochotou mužská chasa. V tisících hospodářství nepčiná se by drůbež užiti žádného, nebýtí pilných hospodyněk. A z příčiny té měli by jim hospodářové v práci té všemožně býti nápomocni. Je-li třeba nového kurníku, navážete jej postaviti aneb starý opravit. Vše, co vykoná muž pro hospodyně,

terá podjala se chovu drůbeže, mnohokrát se mu vyplatí.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

terá podjala se chovu drůbeže, mnohokrát se mu vyplatí.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

terá podjala se chovu drůbeže, mnohokrát se mu vyplatí.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

Hudební nástroje Píseň o mý bránu ilustrovaný ceník pian, organ, houslaček nástroj, housla, strán, mandolin, guitar, saxofon a ostatní harmonik, concertino, a mnoho jiných nástroj. Je nejlepším zboží. Ceny velmi nízké.

LOUIS VITÁK. 304-306 Wabash Ave., Chicago, Ill. Směš

ABSTRAKTY — VYHOTOVUJE — **S. M. Sadler,** 17th and Farnam, Patterson Bldg. Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1926

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podání jest mírné a příznivé. Vzdor tímto a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich cenou skutečnou a při vynášení cenách přináší velký zisk z uložení peněz. O řádu obilných, č. i z 10 včteně, jež odřízne zlatna, týkající se výhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a pro ty, již chtějí vhodně uložiti peníze, doplňte si náležitě.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., Illinois Central R. R. 1402 Farnam, Omaha Neb.

Jakub Svačina ELEGANTNÍ A HOJNÉ ZÁSOBNÝ **grocery obchod** v č. 1209 Jk. 4. ulice.

Staré utrpení Je nám život nejvíce strpčije, známo jest jako **Jaterní choroba** v mnohých způsobech, jež všechny snadno mohou býti vyléčeny pomocí.....

Dr. August Koehnig's HAMBURGER TROPFEN, jejich účinky známy jsou všude jako rychlé a jisté.

NORTH-WESTERN DRÁHA zkrácení času, zlepšená obsluha

Denní chicagský zvláštní vlak vyjíždí v 7.30 ráno místo v 7.00 ráno. V tenž dobu přijíždí do Chicaga. Denní St. Paul Mpls. expresní vlak vyjíždí v 7.10 ráno místo v 6.55. V tenž dobu přijíždí do St. Paul—Mpls.

Čís. 2 Overland limited do Chicaga v 7.45 večer, má spaci vůz pouze. Daleko rychleji jede na západ, z Chicaga do Omahy.

North Western to může uš